

“谢谢你们,帮我找到了30年前的恩人!”

民警帮李先生圆了多年的心愿

见习记者 胡思源 通讯员 王玲

本报讯 “警官,谢谢你们,帮我找到了恩人,圆了我的心愿!”近日,在诸暨市次坞派出所,李先生终于见到了他牵挂了30年的恩人。

30年前,生活困苦的李先生独自出门闯荡,可一时找不到工作,身上的钱也很快用完。就在他心灰意冷之际,他在杭州千岛湖遇到了恩人俞先生。俞先生收留了他,免费提供吃住,在生活和精神上给予李先生关爱。李先生喜欢书法,俞先生恰好又有书法特长,就义务当起了他的书法老师。后来,李先生下海经商,由于辗转多地,渐渐与俞先生失去了联系。

事业小有成就后,李先生一直放

不下恩人俞先生,近十年里从未放弃过寻找,可俞先生以前在千岛湖的住址早已大变样,他去了几趟都找不到人。李先生只记得俞先生的姓名,是诸暨人,其余线索就没有了。不死心的李先生经常在网上搜索俞先生的姓名。今年4月2日,李先生再次上网刷消息时,突然一条消息冒了出来——3年前,一个与俞先生同名的人参加了诸暨的一个书法活动,活动消息里提到俞先生人在次坞。

这个俞先生会不会就是自己苦苦寻找的恩人?哪里才能找到他呢?激动的李先生思来想去,觉得还是找派出所帮忙最靠谱。第二天,他赶到了次坞派出所。民警许凯听完情况介绍后,立即帮李先生在系统中查询,果然

查到了俞先生儿子的信息。为谨慎起见,许凯让李先生在派出所等着,自己则拍下李先生的照片找到老人家。当时,家里就老人一人在。可老人听了许凯的讲述后,表示年纪大了,对以前的事情记不太清,看了李先生的照片也说不认识。许凯回到所里后,将经过告诉了李先生。李先生虽然有点失落,但坚信老人就是他要找的恩人俞先生。

见此,许凯决定继续帮李先生寻找老人的儿子。最终,许凯说服老人儿子陪老人来派出所见见李先生。结果,老人一下车见到李先生时,立马认出了他。拉着恩人的手,李先生的眼泪湿润了,自己多年的心愿终于完成了!

探索社区矫正新模式

本报记者 丁田醒 通讯员 瓯来

本报讯 在日前召开的2019年温州市社区矫正工作委员会(扩大)会议上,温州市司法局交出了一份亮眼的成绩单。

2018年,温州市司法局与温州市中院联合出台《温州市深入推进法院与司法行政机关社区矫正信息化联网试点工作实施方案》,进一步推进社区矫正信息化联网试点工作。据统计,去年温州市县两级法院委托县级司法局审前调查评估中,实际应用联网系统的占64.52%;市县两级司法局提请市县两级法院撤销缓刑、对暂予监外执行的收监执行案件,实际应用互联网系统的占59.2%。这两个指标均领先于省内同行。

温州市司法局局长卢斌介绍说,该局还依托文化礼堂、社区学校、党群服务中心等场所,开展社区矫正“三进”试点工作。截至目前,该市已建成47家教育管理实战能力强、教育矫治功能齐、工作辐射面广的村镇社区矫正教育帮扶基地。

积极推进智能化建设

通讯员 高贝

本报讯 近年来,台州市路桥区法院积极求变,勇于实践,以智能化建设为动力,推动司法改革创新。该院大力推进智审系统应用,2018年生成裁判文书12529份,初步实现全流程智能审判。深入推进电子卷宗随案同步生成,随案扫描电子卷宗7491卷18.04万页,电子归档案件24453件,优化法官工作模式。充分发挥在线矛盾纠纷多元化解平台(ODR)、道路交通事故纠纷网上一体化处理平台功能,化解案件3574件。全力推广浙江移动微法院,立案1196件,送达5700余件,让“手机上打官司”成为现实。

贯彻落实“三服务”活动

通讯员 张格莱

本报讯 为贯彻落实“三服务”活动要求,近日,天台县法院苍山法庭的干警们先后走访了辖区的三合镇大横金村、洋头村,洪畴镇下往村,台州福瑞达海绵有限公司等地,实地了解群众、企业需求,并积极释法答疑。

近年来,天台县法院收到的涉农涉企案件有所增加,利用派出法庭贴近农村、企业的优势,该院主动为群众、基层、企业提供法律咨询服务,化解案件纠纷,进一步发挥法庭在稳企业、增动能、保平安方面的作用。

法院少年庭喜获殊荣

通讯员 李洁

本报讯 日前,温岭市人民法院少年刑事审判庭被共产主义青年团中央委员会授予“全国青少年维权岗”称号,浙江省仅有两家法院获此殊荣。

近年来,温岭市人民法院切实保障未成年被告人合法权益,强化对未成年被告人的帮教措施,突出对其庭前预防和判后跟踪帮教,并进行犯罪记录封存;施行相关制度,让“犯错的孩子”有了“临时家长”;定期对未成年被告人进行回访帮教,并设立“阳光驿站”帮教基地,让失足少年前行的路上多了一盏“导航灯”。同时,该院还开展多种形式的法治宣传、普法教育活动,努力营造有利于青少年健康成长的社会环境。



缅怀先烈 不忘初心

近日,台州市椒江区法院立案庭与台州出入境边防检查站、海警33012艇、杰克缝纫机股份有限公司的党员代表一同前往解放一江山岛烈士陵园,开展“铭记历史、缅怀先烈、不忘初心、砥砺前行”主题祭扫活动,这也是四个支部首次联合开展主题共建活动。

通讯员 肖蕾

如果能救人一命,哪怕付出再多也值得

凭着这个信念,他义务救助遇险群众10余人

通讯员 杨志杰 杨勇

多年来他利用业余时间,考取多项救援资格证书,义务救助遇险群众10余人,参与山地救援10多起,被誉为“生命沙漠”里的一眼清泉。他就是宁波安邦护卫有限公司押运员周勇平。

“2016年3月的一天,我正在健身中心运动时,一个人突然晕倒,我赶紧跑过去帮忙,直到那人被抬上救护车。听人说,那人没有救过来……”时至今日,说起第一次参与救人的事,今年四十出头的周勇平情绪仍很低落。也是从那一次起,周勇平强烈地意识到,如果能救人一命,哪怕付出再多也值得。于是,从2017年初开始,周勇平利用业余时间,参加了余姚市红十字义务宣讲队的救护知识培训,半年后考取了红十字救护员证。

他的学习成果很快派上用场。2017年7月31日,周勇平经过余姚市阳明街道山西新村时,发现一名男子倒在地上,他赶紧上前轻拍男子双肩,喊了几声后男子并无反应,闻到男子

身上有很浓的酒气,觉察有呼吸和心跳后,周勇平判断他是酒精中毒昏迷。他将男子转移到阴凉处,并将男子翻转成侧卧位姿势防止酒后呕吐窒息,随后拨打120。由于抢救及时、救护正确,男子最终成功脱险。

类似的救援事例还有很多,亲历了把病人从死亡线上拉回来的全过程,周勇平获得了极大的满足感,也更坚定了长期从事这项事业的决心。加入余姚长三角公益救援队后,周勇平更是积极参与救援。

周勇平有一个救助包,里面整齐摆放着各种装备,这是他从每月工资中一点点抠出来买下的。每次救助后,他都会精心保养装备,因为他知道每次救人时,装备一头连着自己的安全,另一头系着他人的幸福。

2018年1月,一辆轿车行驶至余姚市四明山羊额岭景观台时,因道路积雪坠落至200米深的山涧,车上5人受伤。当晚23时,接到救援电话后,周勇平和队友们立即赶往出事点。现场救援环境异常恶劣,陡峭处达90度,为避免被困人员在救援中二次受伤,周



勇平和队友们精心制定救助方案,搭建专业救援系统,最终帮5人安全脱险。

如今的周勇平身兼数职,担任LNT(无痕山野)初级讲师、中国登山协会户外指导员、浙江省红十字二级救护讲师、宁波市二级社会体育指导员(攀岩)、余姚市三级社会体育指导员(长跑)。为普及应急救护知识,周勇平每年都会为当地学校、社区、企业、救援队讲解救护知识,指导预案演练。由于表现突出,周勇平还获得了宁波市红十字会的“最美红十字救护员”功勋奖牌。